

ТРУДЧИНА

№96 (7927)

Вторник, 24 мая 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

Газопровод - не атомная станция, но неисправность на нем тоже чревата последствиями... (2-я страница).

22 мая 1992 года, в престольный праздник Свято-Никольской церкви - день Святителя Николая, была забита первая свая на строительной площадке нового каменного православного храма. Два года спустя, в этот же выпавший на минувшее воскресенье знаменательный день, состоялся крестный ход по сургутским улицам куже возвышающемуся цоколем и местами кирпичной кладкой зданию. Акафист - хвалебное церковное песнопение исполнялось собравшимися в принявшей будущие очертания средней части храма. Более четырехсот человек свободно разместились в его наметившихся очертаниях, что говорит о солидных размерах помещения.

Особую живописность нынешнему крестному ходу придали колоритной формой несколько десятков казаков, прибывших на праздник из разных городов округа.

ШЛИ С ХОРУГВЯМИ КАЗАКИ

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ



ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Налоговая полиция приступает к выполнению своих обязанностей

Соб.инф.

Часть коллектива этой вновь образованной структуры уже набрана и осваивает новое дело. Одновременно продолжается формирование штатов. Как сообщил руководитель этой службы Е.С.Брюшко, сейчас идет набор в эту структуру молодых, рослых, физически здоровых парней, отслуживших в армии, владеющих приемами рукопашного боя, на должности прaporщиков. Кроме того, в их биографии не должно быть никаких изъянов. Им предстоит заниматься физической защитой конкретных лиц и учреждений. Евгений Сергеевич сообщил также адрес налоговой полиции: ул.Бажова, 6, кв. 57; тел. 34-12-38.

С праздником, братья-славяне!

Зоя СЕНЬКИНА

Сегодня в болгарской фирме "Сиконко" нерабочий день.

24 мая в этой стране отмечается национальный праздник - День славянской письменности. И где бы ни жили и ни работали представители этой страны - они всегда празднуют эту историческую дату.

А в самой Болгарии этот день обычно выливается в широкое празднество, которое выплески-

вается на улицы.

День славянской письменности связан с именами братьев - проповедников христианства Кирилла и Мефодия, которые более десяти веков назад создали славянскую азбуку.

Этот день с недавних пор стал отмечаться и в России. Единственное отличие состоит в том, что в нашей стране он не причислен к нерабочим.

У НАС В ОБЛАСТИ

Скоро у нас будут свои пекарства

Контракт о строительстве в Тюмени завода готовых лекарственных форм под ключ был заключен между администрацией нашей области и германскими фирмами 6 ноября 1992 года.

Общая стоимость контракта без малого 30 млн. долларов США. Срок сдачи этого важнейшего объекта - декабрь текущего года.

По самой прогрессивной, соответствующей лучшим мировым достижениям технологии завод будет выпускать стерильные инфузионные растворы в полимерной упаковке, а также широкий ассортимент таблеток и витаминов.

Оборудование поставляют ведущие фирмы Италии, Швеции, Швейцарии, Германии.

Российской стороной уже выполнены строительные работы на сумму 1600 млн. рублей. Иностранным перечислено около 15 млн. долларов на ведение строительных работ и закупку оборудования.

Рассматривается вопрос о дальнейшем развитии завода и

строительстве его второй очереди.

Нужен миллион. Или десять раз по 100 тысяч

С 16 мая в области началась декада, посвященная Дню защиты детей. Детский фонд обращается ко всем, кто может помочь: нужны деньги. Фонд хотел бы собрать деньги, чтобы к 1 июня перечислить на счет каждого из десяти семейных детских домов хотя бы по 100 тысяч рублей. Нужен всего лишь миллион, чтобы идея осуществилась. Ноусамого Детского фонда есть только 28 тысяч.

Семейные детские дома есть и на юге области, и на севере. Говорить о том, как нуждаются они, сегодня в средствах, наверное, лишне. Если вы хотите помочь конкретной семье - Детский фонд будет вам благодарен. Его телефон - 26-25-45. А счет, на котором готовы принять ваши пожертвования, такой: №0000707702 в Комбанке "Тура" г.Тюмени МФО 268262, корр.счет 700161800.

"Тюменские известия".



Акционерное предприятие

«Северный путь»

Вниманию предприятий
всех форм собственности

Акционерное предприятие "Северный путь" реализует со склада в г.Сургуте кирпич М-125 одинарный в неограниченном количестве.

Обр.: речной порт, ул.Береговая,1, АП "Северный путь".

ПОДВОДНЫЙ ПЕРЕХОД: ВЗГЛЯД С ПОВЕРХНОСТИ

 Зоя СЕНЬКИНА

Наша справка:
Российский концерн Газпром эксплуатирует 1200 подводных переходов, 1018 ниток газопроводов из 1994-х эксплуатируются с отступлением от действующих норм и правил, 238 переходов или 565 ниток требуют срочного, неотложного ремонта. Семь процентов дюкеров от общего числа эксплуатируются свыше 40 лет. Основные причины неудовлетворительного состояния переходов - низкое качество проектных, изыскательских, строительных работ, отсутствие должного технического надзора за скрытыми работами на подводно-технических переходах, не принципиальный подход к подписанию государственных актов...

Эту справку предоставил в наше распоряжение и прокомментировал А.А.Попов. Сейчас он - заместитель директора Западно-Сибирского центра сертификации и экологического обеспечения «Возрождение», который учредили АО «Сургутгазпром» и комитет по охране природы. Араньше Александр Алексеевич возглавлял подобную службу в нашем регионе, которая действовала от бывшего Мингазпрома. Эта служба обеспечивала контроль за качеством строительства переходов под водой, а также следила за состоянием действующих дюкеров в Западной Сибири, занималась ликвидацией предаварийных и аварийных ситуаций.

Бывалые строители дюкеров и газовики знают Попова не первый день - пятнадцать лет он тесно работает с ними. От них даже байку в свое время слышала: «Высокий, лохматый, седой, в очках, все время улыбается - ни одного акта не подписывает». Александр Алексеевич действительно никогда не шел на сделку с собственной совестью. Может быть, поэтому дюкеры, которые проложены на Севере через землю, гибкие реки и озера, до сих пор находятся в более или менее приличном состоянии. Поступал бы он иначе - хватили бы лиха. Газопровод, правда, не атомная станция: перекрыл подачу сырья - и никакого вреда для окружающей среды. Опасность в этом случае одна - экономическая, ибо остановка транспортировки влечет к прерыванию нормальной жизнедеятельности многих городов и предприятий, использующих северный газ.

Когда строители газопроводов задорочный вводник получали, как выразился собеседник, «ордена тазиками», эту службу почести обходили стороной. Однако, работа этого коллектива незаметна и трудна, и на первый

взгляд, как поется однажды службе, как будто не видна.

- Александр Алексеевич, для чего потребовалось вашему центру от Москвы отрываться?

- Во-первых, изменился весь уклад жизни и экономический в том числе. Все становятся самостоятельными. А во-вторых, подчинение Москве влияло на нашу оперативность. Решение любого пятиминутного вопроса затягивалось на месяцы. За это время тут можно было недосчитаться миллиардов рублей. Так оно и происходило. Москва, конечно, не захотела отпускать нас подобру-поздорову, оставила головами, забрав всю технику, оборудование, снаряжение. Не взяла лишь авторучку, которая, впрочем, являлась моей собственностью. Таких служб, как наша, сейчас фактически нет на территории от Ямбурга до Урала. Подводные переходы являются самыми ответственными участками газопроводов, сеть которых от Ямбурга до Урала густая. Если разрыв трубы произойдет в болоте - туда отправят технику, людей и через несколько дней аварию ликвидируют. А если произойдет утечка газа или нефти под водой, то работа растянется на год. Поэтому такие службы, как сегодняшняя наша, были и у нефтяников, и у газовиков. У нефтяников централизованной, министерской сейчас практически нет, а Сургутгазпром в лице главного инженера Б.А.Клюка нашел средства, чтобы поддержать наш центр, помочь ему, можно сказать, родиться заново. Задачи остались у нас прежними, к ним добавилась еще одна - мы делаем экспертизы на право получения лицензии на ведение любых строительных работ, разрабатываем экологические паспорта предприятий. Центр компьютеризирован, имеет достаточно полный набор данных и работает хорошо.

- Сейчас газопроводы вроде бы почти не строят. Значит, дел у вас стало меньше?

- Да, объемы строительства сократились, работы убавилось, но приходится держать необходимую технику, водолазов, специалистов высшей категории, потому что мы обязаны следить за состоянием действующих подводных переходов. Они стареют, требуют реконструкции, замены. Мы предоставляем газовикам результаты наших исследований, а дальше они уже сами решают, включать в план реконструкцию дюкеров или отложить ее до лучших времен. Денег, как вы понимаете, сейчас на такие работы, как и многое другое, не хватает. И все же в «Сургутгазпроме» включаются в это дело, два дюкера в этом году уже реконструированы. Сейчас выходят на Большой Ямсовей. А вообще замена перехода требует гораздо больше средств, чем строительство нового. По их настоятельным рекомендациям мы тоже начали выполнять мелкие ремонты. В будущем, видимо, будем делать и более крупные.

- Одним из учредителей центра, как вы упомянули, является комитет по охране природы. Каким образом взаимодействуете с ним?

- Чтобы выдать какую-либо экспертизу, наш центр делает заключение: сколько, например, данное предприятие сегодня дает выбросов во все среды. И когда мы проводим технический надзор за строительством объекта, а в каждом проекте есть раздел «охрана природы», то следим, чтобы не было отступлений и нарушений от этого раздела. Взаимодействие с комитетом, считаю, полезным для обеих сторон. Когда нам тяжело воздействовать на кого-то, то подключаем председателя комитета Н.Олькова. Он, в свою очередь, получает от нас сигналы о том, где произошел разлив, где оставлены после окончания работ строителями бетон, металл, емкости и т.д.

- Положа руку на сердце, скажите, насколько тревожно состояние подводных переходов в нашем регионе? Ведь срок их эксплуатации не бесконечный.

- Их состояние пока не вызывает сколь-нибудь серьезных опасений и Бог, как говорится, до сих пор нас милует. Очевидно, мы хорошо взаимодействовали с «Сургутгазпромом», как с заказчиком, еще в те времена, когда шло строительство дюкеров. В нашем регионе от Урала до Ямбурга не было ни одной аварии на подводных переходах. А на газопроводе Уренгой-Помары - Ужгород, который проходит через Надым, к сожалению, ЧП случались.

- Какова вообще надежность подводных переходов?

- Все зависит от проекта, в который закладываются толщина стенки трубопровода, состав металла и другие параметры. А самое главное - соблюдение строителями требований проекта.

- Сейчас, видимо, у вашего центра начинается самый пик работ...

- Почему-то все считают, что дюкеры прокладываются в летнее время. И строителям, и нам удобнее работать зимой, когда русло реки уже, течение меньше. Наш оператор со специальным прибором идет по снегу или льду прямо над переходом и «прослушивает» его. Точность достигается высокая. Вырубаем кроме того майну, и водолаз уходит под воду, чтобы произвести визуальный осмотр дюкера. Температура на дне зимой и летом одна и та же. Видимости же в наших реках нет. К тому же в холодное время года легче пройти спецтехнике.

- В вашем центре все специалисты-строители?

- Не только, есть и речники. К примеру, директор В.А.Лавренов - речник, я - строитель. Дело в том, что в бывшем Союзе никогда ни в одном учебном заведении не готовили специалистов водолазного дела. Рядовых водолазов готовят, а инженерно-

технические работники - сплошь самоучки. Диплом, разумеется, у них есть об окончании вуза то ли строительного, то ли речного. Мы живем в таком государстве, где специалистов для таких серьезных, специфических работ не считают нужным учить. Естественно, мы - не дилетанты, имеем практический опыт. Нас хорошо знают в Газпроме.

- У водолазов, наверное, как и у летчиков свой срок службы? Как длителен он?

- Это единственная специальность в квалификационном справочнике, против которой стоят три «о» - особо опасные, особо тяжелые, особо вредные условия. Такого сочетания ограничений нет ни в одной профессии. Они должны проработать под водой не менее 300 часов, а дальше в специальной таблице фиксируется каждый их шаг. Ежегодно водолазы проходят комиссию, выдается заключение врачами-физиологами. Таких врачей готовят в военно-морской медицинской академии в Санкт-Петербурге для работ с водолазами на подводных лодках. Недавно врач-физиолог появился и в Сургуте, и мы его сразу привлекли к сотрудничеству. Он выдает заключение - годен ли водолаз к дальнейшей работе, на какой глубине он может находиться и т.д. Соответственно и мы проводим свою комиссию, проверяем знания. Водолаз должен знать учебник наизусть: в воде он нередко бывает один на один, вокруг - кромешная тьма. Если растеряется, что-то не сделает автоматически, то на поверхность уже не поднимется. Ну а возраст не всегда является помехой, иные богатыри в 50 лет ходят под воду.

У нас уникальное оборудование и снаряжение, которого нет ни у кого в регионе. Мы приобрели его в тот момент, когда вывели военные базы из бывшей ГДР и Польши. Опять же помогали с покупкой газовики. Сегодня достать такое снаряжение почти невозможно. Военные заводы, выпускающие его, свернули производство. К примеру, есть одна передвижная специализированная водолазная станция, которые выпускали штучно и тоже сняли с производства. Она автономная, в ней есть барокамера. Если случится, что водолаз схватит «кессонку» - его немедленно помещают туда, иначе неизбежен паралич. Имеем мы гидромониторы - что-то вроде небольших земснарядов, водолазные станции. Покупали впрок, надеясь на большие объемы. Избавляться от этого вооружения не хотим, потому что его уже не восполнить. Подготовка водолазов, содержание снаряжения в хорошем состоянии, строительство базы, которое мы ведем и которое в наше время равнозначно самоубийству, обходится очень дорого. С деньгами в нашем центре, как у всех, не густо, бывает, что зарплату задерживают.

- Но такой технике, наверное,

можно найти применение и зарабатывать с помощью ее?

- Сейчас все неплатежеспособны. Три года назад нас приглашали в речной порт, чтобы очистить один из причалов. Мы планировали и дальше вести эти работы в акватории - она настолько захламлена, что судам подходить к берегу опасно. Работы пришлось прекратить, потому что у речпорта нет денег. Точно также захламлены причалы, зато разных ведомств. Дешевле, очевидно, починить днище, чем произвести очистку. Кроме того, работая в такой ответственной отрасли, как газовая, мы в какой-то степени ограничены в действиях. Допустим, начнем где-то работать, а в этот момент произойдет авария на дюкере. Нужно немедленно выезжать туда. Ночью ли, днем ли поступает сигнал - на сборы отводится всего два часа. У нас четко работает служба оповещения, есть адреса, телефоны, всегда в полной готовности спецтехника. Если мы вошли в работу, то остановиться нельзя, иначе придется все начинать заново: река ведь работает, замывает траншею. В последнее время нас никто особенно и не приглашает из сторонних организаций - может быть, не слышали, что есть такая служба, а может, не зовут потому, что заранее знают, что не наскребут средств для расчета с центром за выполненные работы. Наша служба полезна для региона - это бесспорно. Если бы была уверенность в том, что появится много работы, мы бы держали три, четыре, пять водолазных станций - столько, сколько нужно, а сегодня обходимся минимумом.

- Нефтяникам вряд ли есть смысл создавать такую службу, если она уже существует под боком?

- Если встанет вопрос об обслуживании их переходов, то мы не откажемся. Нефтяники, кстати, эксплуатируют во много раз больше переходов, чем газовики. Подводные переходы - это все то, что проходит через реки, озера, протоки, старицы. Если зеркало воды больше 30 метров - это уже дюкер. В одном НГДУ Федоровскнефть, наверное, столько переходов, сколько по всей России газоголоводов. Но пока они не горят желанием сотрудничать с нами.

Программа реконструкции дюкеров в Газпроме есть. Разработана она и в Минтопе. Под новые ГОСТы, утвержденные десять лет назад, все подводные переходы, построенные до этого времени, не подходят. Значит нужно дюкеры менять.

Оптимизм, что работа у нас появится, есть. Убежден в этом, не только я, но и коллектив. Пройдет еще год-два и жизнь заставит повернуться лицом к нашему региону: газ нужен России. Может быть, пробуждение произойдет раньше, если транспортировка сырья приостановится по какой-то причине.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

РОЖДАЕТСЯ "ТАКАЯ ПАРТИЯ"?

♦ Николай БАТАЛОВ

Назвать ее будет предложено Партией народной совести. Лидером ее выступает Алексей Казанник. Первый съезд новой партии оргкомитет намерен созвать 10 июня этого года в ДК им. Лаврова г. Екатеринбурга.

Как известно, после ухода в отставку с поста прокурора республики Алексей Иванович заявил о том, что ему больше не по пути с президентом, ради которого он проявлял благородство и благодаря которому, в свою очередь, приобрел широкую известность в народе. Рейтинг Казанника поднялся даже после того, как он не захотел быть козлом отпущения и довольно оперативно выполнил решение Госдумы об амнистии участников событий 3-4 октября 1993 года в Москве. Хотя президентская сторона не скрывала: в Кремле рассчитывали, что Казанник найдет "засечки" и подержит в Лефортово бывших парламентариев и иже с ними подольше. Но Алексей Иванович и эту щекотливую ситуацию использовал с максимальной выгодой для себя: не стал въезжать в квартиру в президентском доме, а отправился в свою родной Омск "сесть разумное, доброе, вечное" своим студентам.

Считаю, что он рассчитывал вернуться в столицу, но в ином качестве. На предстоящих президентских выборах любая политическая сила непременно захочет видеть Казанника в своей команде. Но Алексей Иванович предпочел действовать самостоятельно, не опираясь ни на правых, ни на левых: под него создается новая партия. И создается ни где-нибудь, а на периферии - в Екатеринбурге.

Что же собираются отстаивать члены новой партии?

В проекте программы, который принес нам в редакцию один из активистов оргкомитета профессор Уральского политехнического университета Станислав Некрасов, угадывается авторский стиль Алексея Казанника. Процитируем отдельные места: "Партия считает условия функционирования власти в современной России в принципе аморальными, поскольку власть сама назначает себе вознаграждение за "труд" и фактически бесконтрольна..."

Партия рассматривает глобальную некомпетентность власти как основную причину глубокого общего кризиса страны".

Партия ставит задачи - создание механизма контроля над властью, сокращение численности госаппарата на 30-50 процентов на основе аттестации чиновников, намерена добиться принятия и воплощения в жизнь законов о коррупции и заработной плате чиновников.

В качестве социальной базы партия рассматривает все слои общества. В экономике, по мнению автора (-ов?) проекта, "роль государственного регулирования в переходный период может только возрастать".

Партия считает недопустимым использование национальной идеи для дробления государства. В случае прихода к власти партия намерена осуществить программу очищения властных структур в течение года.

Процесс вступления и выхода из партии значительно упрощен. Членом ее может быть любой совершеннолетний гражданин Российской Федерации.

Вступить в партию можно путем подачи заявления в одно из отделений и уплаты минимального вступительного взноса.

Для выхода из партии доста-

точно такого же заявления, которое можно к тому же просто отправить в адрес штаб-квартиры в г. Екатеринбурге.

Правда, из членов могут и "попросить" за нарушения устава.

Надо заметить, что проекты документов не лишены притягательной силы. Если партия сможет широко распространять их, то, думаю, успеет вскочить на подножку уже набирающего ход предвыборного паровоза.

Любопытно, что костяк инициативной группы в Екатеринбурге составили преподаватели Уральского политехнического университета, несколько лет на-зад активно поддержавшие своего земляка и питомца этого вуза, ставшего Президентом России.

Интересно, что политическая сила рождается, едва ли не впервые, не в столице, а в провинции.

Члены инициативной группы не скрывают, что Партия народной совести найдет точки соприкосновения с ЛДПР, аграрниками, партией Вольского и другими трезвомыслящими, наихвзгляд, политическими движениями.

Однозначно отмечается перспектива сотрудничества с Демократической Россией, которая в очередной раз скомпрометировала себя на выборах в Федеральное Собрание, истратив на агитацию пока не совсем известно чьи деньги. И немалые!

Так что позволю не согласиться с президентом, считающим, что в России еще нет политиков, готовых встать у государственного штурвала. Уже нам-то, избирателям, будет из кого выбирать.

ФИРМА "ИНТЕРФЕЙС" ПРЕДЛАГАЕТ:

- * ПЭВМ 386/387 40 МГГ 170 МГБ - 3.500.000 руб.
- * ПВЭМ 486/487 66 МГГ 340 МГБ - 6.150.000 руб.
- * TV SONY d-72 - 3.150.000 руб.
- * TV SONY d-54 - 1.483.000 руб.
- * TV SONY d-34 - 965.000 руб.
- * TV AKAI d-54 - 1.000.000 руб.
- * TV FUNAI d-51 - 950.000 руб.
- * TV TOSHIBA d-54 - 1.270.000 руб.
- * TV PANASONIC d-34 - 908.000 руб.
- * TV PANASONIC d-86 - 5.100.000 руб.
- * TV PANASONIC d-54 - 1.460.000 руб.
- * TV AIWA d-51 - 1.040.000 руб.
- * моноблоки: SUPRA d-54 - 2.250.000 руб.
- SHARP d-54 - 2.400.000 руб.
- * видеомагнитофоны: SONY 57 - 1.030.000 руб.
- SONY 37 - 965.000 руб.
- FUNAI - 815.000 руб.
- SUPRA - 790.000 руб.
- * магнитолы: SONY - 318.000 руб.
- PANASONIC - 380.000 руб.
- * ксероксы формата А-4 - 2.200.000 руб.
- A-3 - 5.900.000 руб.
- * принтеры: EPSON 1000 - 1.100.000 руб.
- EPSON-1170 - 1.580.000 руб.
- * радиотелефоны PANASONIC - 280.000 руб.
- * телефон-автоответчик 2470 - 330.000 руб.
- * телефаксы PANASONIC FX-50B - 1.370.000 руб.
- * видеокассеты SANYO, 180 мин. - 8.500 руб.

Ждем вас в наших магазинах: "Интерфейс" - ул. Лермонтова, 11; "Виола" - пр. Комсомольский, 25; "Светлана" - ул. Мелик-Карамова, 76; "Ившка" - ул. Энтузиастов, 6.

Тел.: 33-77-91, 33-76-50, 33-74-70.

Магазин "Ритм" реализует по оптовым ценам изделия новосибирского лифроводоильного завода "Сибирский бальзам":

спирт пшеничный питьевой 95%, 1 бутылка - 4.500 руб.

медицинско-профилактический бальзам "Жемчужина Алтая", приготовленный по особой рецептуре из 23 редких трав и кореньев, рекомендован для лечения многих болезней Институтом питания г. Москвы, бутылка - 3.200 руб.

А также:

муку в/с, цена 1 мешка - 26.500 руб.

крупы в ассортименте,

макаронные изделия, весовые и фасованные.

Тел.: 39-24-84, 39-27-37. Магазины фирмы - в пос. Юность, Дорожном, Черный Мыс, МК-37, МО-94, к/д вокзала, п. Бикса.

Организация срочно продает два склада для хранения плодовоовощной и консервированной продукции - здания в капитальном исполнении, с активной вентиляцией, емкостью 500 и 1000 тонн.

Тел.: 39-25-51, 39-27-37.

Вниманию руководителей предприятий и частных лиц!

Сургутская БПТОИКО ГТНГ реализует по ценам 1993 года за наличный и безналичный расчет: трубу газоводопроводную диаметром от 15 до 50 мм, трубу оцинкованную диаметром 25 мм, метал толщиной 4,5,6 мм, ДВП-твердое, дверные блоки ДГ 21-9, ДГ 21-8, оконные блоки ОР 15-9. Проезд авт. №1 до ост. "Промышленная". Тел. 46-38-62.

Фирма "ОДЕЖДА" - это самые низкие цены и самый широкий ассортимент товаров.

Если вы хотите

красиво и

современно одеваться, приглашаем

вас по адресу:

ул. Магистральная, 4.

АОЗТ "Телсум-Фрахт" предлагает летнюю импортную авторезину от 175/70 R 13 до 215/65 R 15. А также: воздушные и масляные фильтры на автомобили Ford "Scorpio", "Sierra", "Escort"; фары на автомобили Ford "Scorpio"; предохранители 5-25A; автокосметику.

Тел. 22-16-19, гостиница "Объ", каб. №712.

Видеотехника пр-ва Японии и Германии

ТЕЛЕВИЗОРЫ:

GRUNDIG d 72 см - 2,1 млн. руб.

SONY (телетекст, стерео) d 72 см - 3,15 млн. руб.

SONY d 64 см - 2 млн. руб.

SONY d 54 см - 1,4 млн. руб.

FUNAI (стерео), AIWA, SANYO d 54 см - 1 млн. 50 тыс. руб.

FUNAI, AIWA d 36 см - 650 тыс. руб.

МОНОБЛОКИ:

AIWA d 36 см (TRINITRON + Hi Fi стерео) - 1,8 млн. руб.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ:

SONY-109 - 1,6 млн. руб.

SONY-610 - 1,55 млн. руб.

SONY-709 - 3,5 млн. руб.

А также другая видеотехника пр-ва Японии. Принимаем заявки на поставку аппаратуры по предоплате по низким ценам.

Тел. 33-31-15.

УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР

ЧЕЛОВЕК В ЗОНЕ ПОСАДКИ НЛО

♦ Ю. СИМАКОВ, доктор биологических наук, "Консорциум прессы"

Образцы почвы, взятые в посадочном пятне, вовсе не так безобидны, как кажется на первый взгляд.

Я принес пробы в лабораторию и занялся их изучением. Но проработав с ними несколько часов, почувствовал какой-то странный жар в лице. Подошел к зеркалу и увидел: лицо у меня такое, как будто я все это время просидел у раскаленной печки. Весь следующий день из глаз текли слезы, хотя и не очень сильно. Сначала я подумал, что простудился, но потом выяснилось, что при работе с образцами такое не редкость, особенно если со дня посадки НЛО прошло не более 2-3 месяцев. Постепенно эта непонятная активность образцов почвы застихла.

Измеряя напряженность полей на месте посадки НЛО в Подрезково, сотрудница Института геофизики провела в зоне неменее 3 часов. На другой день она не вышла на работу. Общая слабость и слезотечение поразили ее на 3 дня.

Подобные случаи описаны и в "Энциклопедии по НЛО", изданной в США в 1981 году.

Все это указывает на присутствие небезопасного остаточного излучения.

Работать в нем более часа не рекомендуется.

Но слезотечение - это еще не все. После каждого посещения мест посадок НЛО участники экспедиций ощущали необычно сильную усталость, которая развивалась даже в том случае, когда мы ездили туда и обратно на машинах.

Выяснилось также, что в зонах посадок НЛО у людей, склонных к гипертонии, повышается артериальное давление. А у людей с нормальным учащенным пульсом (до 80-90

ударов в минуту) под влиянием того же воздействия частота достигает 100-110 ударов в минуту. Полностью здоровые люди реагируют на слабые наведенные поля НЛО только появлением чувства усталости, все остальные физиологические показатели остаются в норме.

Все это требует крайне осторожного отношения к подобного рода работам.

А однажды была отмечена весьма необычная аномалия. Летом 1980 года при работе возле деревни Полулино Можайского района Московской области одна группа наблюдала из активной зоны за другой группой, ушедшей вперед, и неожиданно потеряла ее из виду. И это - на равной местности, на расстоянии не более 200-300 м. Исчезновение второй группы отметили все участники первой. Затем, столь же неожиданно, пропавшая группа появилась вновь и была хорошо видна. НЛО в этом районе совершил, по-видимому, две посадки, и когда ушедшая вперед группа прибыла на место второй посадки, она для первой как бы временно исчезла. Причина этого явления до сих пор неясна.

Загадка НЛО пока не разгадана. Мы не знаем, что представляют собой светящиеся образования, о которых говорят наблюдатели, мы не изучили все последствия их воздействий на живые объекты. Ясно только одно: живые существа к встрече с НЛО не стремятся.

Почвенные простейшие уходят с мест посадки, рост растений подавляется, и у них нарушается ритм биологических часов. Регенерация червей ускоряется на 10%. Насекомые возбуждаются при внесении их в посадочные пятна. Все это ука-

зывает на высокую биологическую активность НЛО и наведенных ими полей, в частности магнитных. Однако есть в реакции живых организмов некоторые странные закономерности, которые влиянием обычных полей объяснить сложно.

1. Прежде всего удивляет необыкновенно быстрое привыкание животных к остаточному полю на местах посадки НЛО. Так, хламидомонады и мухи-дрозофилы переходят реагировать на поле уже после четвертого внесения в него.

2. В опытах с полями НЛО наблюдается удивительное сходство с результатами опытов с ячейстыми генераторами (типа пчелиных сот).

3. Изменяется скорость биологических процессов: коловратки живут дольше, у планарий быстрее отрастают головы.

4. Цветы в зоне посадки раскрываются позднее, поле НЛО влияет на корневую систему растений.

Когда-то японский уфолог Ж. Такано задал мне вопрос: "Что же такое, по-ващему, НЛО?". Я ему ответил, что это, скорее всего, не одно явление, а ряд явлений: тут и не объяснимые геофизические явления, и объемные голограммические картины параллельных миров, и зонды инопланетян, и, возможно, проявление "эфирных" обитателей Земли. Сегодня я добавил бы еще одно: это информационные каналы, по которым информация о жизни передается с одной планеты на другую.

Возможно, такие русла панспермии постоянно действуют в нашей и других галактиках. И это одна из величайших тайн мироздания, ожидающая своего раскрытия.

Возможно, такие русла панспермии постоянно действуют в нашей и других галактиках. И это одна из величайших тайн мироздания, ожидающая своего раскрытия.

О НОВЫХ ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Продолжение. Начало в №№ 92, 93, 95.
РАЗДЕЛ 11 «ОБГОН, ВСТРЕЧНЫЙ РАЗЪЕЗД» привнес в правила значительные новшества в связи с изменением понятия «обгон».

В отличие от ПДД-87 обгоном считается любое опережение движущегося транспортного средства, связанное с выездом из занимаемой полосы, а не только связанное с выездом на полосу встречного движения.

Обгон разрешен только с левой стороны, за исключением обгона транспортного средства, начавшего перестроение влево.

По завершении обгона, то есть после опережения обогнанного транспортного средства на достаточную дистанцию, водитель обязан вернуться на ранее занимаемую полосу. Однако, если возвращение создает помеху опережаемому транспортному средству или если по возвращении придется сразу начать новый обгон, то водитель может остаться на левой полосе. Необходимость возвращения впоследствии на ранее занимаемую полосу определяется требованиями раздела 9 правил.

Введено дополнительное запрещение обгона на регулируемых перекрестках с выездом на полосу встречного движения, на пешеходных переходах при наличии на них пешеходов, а также обгона транспортного средства, производящего обгон или объезд (так называемый двойной обгон).

На нерегулируемых неравнозначных перекрестках обгон по-прежнему запрещен на второстепенной дороге, однако сделано исключение для случаев обгона двухколесных транспортных средств без бокового прицепа, разрешенного обгона справа и обгона на перекрестках с круговым движением.

РАЗДЕЛ 12 «ОСТАНОВКА И СТОЯНКА» дополнен запрещением остановок транспортных средств на эстакадах, мостах, путепроводах, если для движения в данном направлении имеется менее трех полос, а также на проезжей части вблизи опасных поворотов и выпуклых переломов продольного профиля дороги при видимости дороги менее 100 м хотя бы в одном направлении.

На главной дороге, при условии, что она обозначена знаком 2.1 «Главная дорога», вне населенных пунктов запрещена стоянка транспортных средств на проезжей части.

Введено важное положение, обязывающее водителя принять все возможные меры для отвода транспортного средства при вынужденной остановке за пределы участка дороги, где остановка запрещена.

В РАЗДЕЛЕ 13 «ПРОЕЗД ПЕРЕКРЕСТКОВ» приведены определения понятий регулируемого и нерегулируемого перекрестка.

Порядок разъезда рельсовых и бетонных транспортных средств (п.14.3 ПДД-87) детализирован отдельно для случаев движения через регулируемые и нерегулируемые перекрестки, причем этот порядок не претерпел изменений.

Водитель, выезжающий на перекресток при включении разрешающего сигнала светофора, обязан дать возможность завершить движение через перекресток, всем транспортным средствам (а не только завершающим поворот или разворот) и пешеходам.

Из правил исключено требование, согласно которому водитель, занявший полосу, движение по которой регулируется дополнительной секцией светофора, обязан продолжить движение в направлении, указанном включенной стрелкой (п.14.8 ПДД-87). То есть по новым правилам водители, поворачивающие направо или налево по сигналу дополнительной секции светофора или движущиеся в прямом направлении и занявшим крайнюю полосу (знаки или разметка не запрещают это), пользуются равными правами на эту полосу.

РАЗДЕЛ 14 «ПЕШЕХОДНЫЕ ПЕРЕХОДЫ И ОСТАНОВКИ МАРШРУТНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ» имеет лишь незначительные уточнения некоторых положений соответствующего раздела ПДД-87. Так, для водителей транспортных средств, пересекающих нерегулируемый пешеходный переход, установлено общее требование - уступить дорогу пешеходам, а для водителей, приближающихся к транспортному средству с опознавательным знаком «Перевозка детей» - наоборот, требование конкретизировано - «снизить скорость, при необходимости остановиться и пропустить группу детей».

Уточнено также требование к водителям в отношении их взаимодействия с пешеходами, направляющимися к остановившемуся маршрутному транспортному средству. Водитель уступает дорогу только тем пешеходам, которые приближаются к маршрутному транспортному средству со стороны его дверей и которые осуществляют посадку с проезжей части или расположенной на ней посадочной площадки.

Продолжение следует.

**Вышли на новый уровень работы:
«СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК», БАР ДК
«ЭНЕРГЕТИК», «ЦЕНТР ПЛАНИРОВАНИЯ
СЕМЬИ» потому, что стали пользоваться
специальными полиэтиленовыми мешками
для мусора, производимыми
АО «Сургутполимер».**

Обр.: ул. Лермонтова, 11, ком. № 306.
Тел. 33-71-90.

**ОГРНЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ
И УСТАНАВЛИВАЕТ:**

- * **ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ЗАВОДСКОГО
ИЗГОТОВЛЕНИЯ С ДВУМЯ
ЗАМКАМИ ПОВЫШЕННОЙ
НАДЕЖНОСТИ С ОХРАННОЙ
СИГНАЛИЗАЦИЕЙ**
- * **ЗАМКИ ГАРАЖНЫЕ
ПОВЫШЕННОЙ
НАДЕЖНОСТИ.**

ТЕЛ. 33-72-94.

АОЗТ «Стерх» предлагает:

- * шланг кислородный
- * нитроэмаль НЦ-25, цвета разные
- * вентили для кислородных баллонов ВК-86
- * вентили ДУ-15 и ДУ-20, бронзовые
- * растворитель в бутылках-646
- * трактора Т-150 К.

Оказывает услуги:

- * развал-схождения легковых автомобилей
- * балансировка колес
- * шиномонтажные работы
- * срочный ремонт
- * проверка на содержание СО и СН
- * рихтовка и покраска легковых автомобилей.

Приглашает на работу:

- слесаря-шиномонтажника;
- слесаря по балансировке колес;
- специалиста по развалу и схождению на подъемник;
- слесарей по срочному ремонту на подъемник;
- сторожей.

Обращаться: п. Звездный.

Тел.: 33-80-17, 33-82-11 (с 8 до 17 часов).

**В МАГАЗИНЕ
«ПРОМЕТЕЙ», ОТДЕЛ
«СПОРТОВАРЫ»
ПОСТУПILI В
ПРОДАЖУ: ВЕЛОСИПЕДЫ
«КАМА», ПОДРОСТКОВЫЕ,
МОТОЦИКЛЫ «ИЖ-
ЮПИТЕР»; ЭЛ.ПЛИТЫ
4-КОМФОРЧНЫЕ
«МЕЧТА»; ТАСОЛ.**

**ПРЕДПРИЯТИЕ ИЗГОТОВИТ
И УСТАНОВИТ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ОБЛАГОРОДЖЕННЫЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ
ОКОН.**

**ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ:
ДИЗЕЛИ СУДОВЫЕ ГЛАВНЫЕ
ДС 25/4ЧС 8, 5/11
ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЕ ДЛЯ УСТАНОВКИ
НА КАТЕРАХ, ЯХТАХ, ШЛЮПКАХ.
СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 22-08-80
(ДО 17 ЧАСОВ).**

Реализуют
сигареты

«CAMEL»,

по цене

1150 РУБ.

Тел.: 22-25-24.

Холодильники, морозильники,
«Мир», «Свияга», СВЧ печи и
др. оптом и в розницу. АОЗТ
«МАВОС» региональный дилер
ПО «Позис». Тел. 22-74-27.

КИНО

«АВРОРА»
24 мая, 25 мая - «Жених из Майами» (кинокомедия, Россия). Сеансы: 13.30, 15.00, 16.30, 18.00, 19.30, 21.00.

«РУБИН»
24 мая, 25 мая - «Безумные ночи Клеопатры» (Германия). Сеансы: 14.00, 16.00, 18.00, 20.00.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.
Учредители: до выборов новых органов
представительной власти учредитель - коллектива редакции

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор, зам. редактора, приемная -
22-25-64; отв. секретарь: Наталья Княже-
ва - 22-95-41; корреспонденты: Зоя Сеньки-
на, Людмила Бокова, Оксана Власенко, Алена
Ослина - 77-86-04, 77-86-06, 22-97-68;
фотокорреспондент: Леонид Березинский -
77-86-07; компьютерная верстка: Владислав
Пазарев, Жанна Якушева - 77-86-01;
бухгалтерия - 22-99-96; по вопросам подписки
и доставки - 77-86-02; типография -
директор 22-92-51; технолог - 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-коктейль -
33-05-65; Ваше здоровье, спорт - 33-05-65;
Реклама - 22-69-55; Коммерческий вестник -
33-05-45; Муз. поздравления - 22-62-02.

Зарегистр. Сургут, горсоветом. Реш. №146
от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в
17.00.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 27.800. Заказ № 3228.

**БЕЗНАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ
ПРЕВРАЩАЕМ В НАЛИЧНЫЕ.**

ТЕЛ. 33-83-17
(ПРОСТИТЬ МАГАЗИН
«ТЛЕЙСЕР»,
КРУГЛОСУТОЧНО).

**ПРОДАЮТ
ХОЛОДИЛЬНИКИ
«НОРД».**

ТЕЛ. 22-93-58.

РАЗНОЕ

Муниципальное торговое предприятие магазин «Колос» ликвидировано с 11.11.93г.

Индивидуальное частное предприятие Кравченко «ПКФ-СТЕК» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования. Тел. 22-64-50.

Малое предприятие «Красаво-Бело» ликвидируется. Претензии принимаются в течение десяти дней со дня опубликования. Правопреемник ИЧП Фирма «Красаво-Бело». Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 1, ком. № 402.

Комплексная бригада выполнит строительные работы. Обр.: п. Белый Яр, ул. Некрасова, 19, кв. 1.

Высыпают инкубатор на 56 яиц (автоматическое переворачивание яиц, терморегуляция, вес 7 кг, инструкция, запчасти, гарантия - 3 года). Цена - 72 тыс. руб. без стоимости доставки. Обр.: 633210, Новосибирская обл., г. Искитим, ул. Индустриальная, 28, кв. 138, Пульдас Г.А.

ИЧП Фатхутдинова «Зай» объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования.

Утерянные документы на имя Шарипова Рамиля Маликовича просят вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Привокзальная, 4, кв. 42. Тел. 39-38-55.

ГСК-59 «Теплотехник» производит перерегистрацию членов кооператива. Уплата паяевых взносов до 10 июня. Суббота, воскресенье - с 9 до 12 часов. Вагон-бытовка на территории кооператива.

Оригинальные платья для свадебных торжеств и выпускного бала. Тел. 33-04-45.



Сургутский
региональный филиал
«Русского дома
Селенга»

приглашает на работу
на конкурсной основе:
главного бухгалтера,
имеющего опыт работы
с компьютером; опытно-
го программиста, аген-
тов для работы в агент-
ствах.
Обр.: ул. Профсоюзная, 21.
тел. 33-39-18.